

= 加油干

济宁太白湖新区“项目落实年”融媒报道

济宁市机关幼儿园(太白湖新园)基础垫层已基本完成 明年9月,新园区启用迎新生

本报记者 马云雪
通讯员 张兴宇
视频记者 黄健恒

采用“跳动的盒子”造型设计、设置近20个儿童活动室……

被列入“2018年为民所办十件实事”及“2018市政府投资重点项目”的济宁市机关幼儿园(太白湖新园)项目一直备受瞩目。自今年9月开工以来,该项目基础垫层已基本完成,预计明年9月可正式投入使用。



济宁市机关幼儿园(太白湖新园)鸟瞰。 本报记者 黄健恒 摄

紧锣密鼓忙施工 市民往来更瞩目

8日,在太白湖新区北湖西路南侧、公主路西侧,紧邻鸟巢体育中心的济宁市机关幼儿园(太白湖新园)项目现场一副热火朝天的场面。工人们正有条不紊的将基础垫层下的积水排空,再将下机械设备的坡道,覆盖上塑料薄膜整理干净,整个施工现场整洁有序。

作为施工单位,济宁市汇源建安有限公司现场负责人文东岭感慨,整个项目现场每天多次打扫,进出往来整洁了,工人们施工也更舒心。目前基础垫层工作基本完工,工人们正准备基础筏板,钢筋混凝土也在前期制作当中,诸多机械设备正在加紧安装。预计11月底主楼车库封顶,元旦时项目主体可全部封顶。

“项目打造全省一流的示范公办幼儿园,施工前就根据图纸制作好了样板展示区。”文东岭介绍,整个建设用地面



积约25亩,在全济宁市的幼儿园也算屈指可数。他表示,该项目总投资约1.3亿元,总建筑面积20825平方米,抗震烈度7度,屋面防水等级一级。其中,地上三层,地下一层大车库,预计明年4月可完成项目建设,9月份正式开始招生投入使用。

时间临近中午,67岁的王翠步行带着3岁小孙子回家,抬头看到项目名称后,她渐渐停下脚步。“咱这个幼儿园什么时候建好,是划区域啊还是直接收人啊?”在了解到园区内幼儿特色教学、表演广场、入口广场和后勤区,特色多媒体厅等多项功能区后,迫不及待的想了解更多信息,希望自己的孙子能够入园。据了解,自项目9月份开工以来,每日往来咨询的市民更是络绎不绝。

多种规划独具匠心 了却家长“烦心事”

“大部分幼儿园上下学时,三轮车、电动车、汽车等混

杂在门口造成拥挤,但在这里完全不用担心。”北湖建设集团有限公司规划发展部副经理穆琳琳介绍,济宁市机关幼儿园(太白湖新园)设计独具匠心。为方便家长孩子,专门在南入口设置接送幼儿的家长提供停车位和家长等候区。而南侧作为城市支路,相比北侧道路车流量少,更能保证孩子们的安全。

同时,幼儿园内还专门设置了幼儿等候区,放学后未及时接走的孩子便集中在该功能区内,有专职老师带孩子做游戏、讲故事等,真正让家长们却接送的“烦心事”。此外,地下车库面积11735平方米,规划255个停车位可满足学术交流与亲子活动的需要,真正做到交通无忧。

济宁北湖建设集团有限公司副总经理郭永刚介绍,新建校区反复选址,最终确定北湖西路南、公主路西、荷花路东。其紧邻济宁“一场三馆”,即济宁鸟巢体育场、游泳馆、综合馆及射击馆。幼儿接受教育时,可由幼儿园直接带领步

行到场馆接受游泳、射击等多样化教育,实现教育多样化。

“跳动的盒子”造型 构筑梦想的起点

据了解,整个幼儿园设计理念是“跳动的盒子”造型,外墙主要是以白色简洁的建筑为主,并穿插跳动着彩色的方块,建筑如同白云中延伸的一道彩虹,构筑孩子们梦想的起点,将幼儿园的主体建筑设计为“回”字型。在主体建筑布局方面,项目将主体建筑采光最好的南侧全部设置为常规教室,并一字排开,前后错落。在西侧及北侧设置有专用活动教室,以保证儿童活动用房均能得到良好的自然采光。建筑西北角设有一个大型综合多功能活动室,用于小朋友群体演出或会议。将服务管理用房和服务用房设置在东西两侧。“回”形交通空间联通各功能空间,同时贯穿整个院落,为儿童活动时室内外空间交流提供场所,丰富了建筑空间效果。

园区设置北门与南门两个入口,以南侧入口为主,北侧为辅,北入口设置入口广场、竹林、表演广场、植物园、菜园、昆虫原地、非动力游戏区、室外活动场地及建筑内院场地、后勤广场等部分。北入口广场体现建筑主形象,对儿童形成视觉吸引。设计人口退出前广场,摆放设计小品,完整幼儿园形象设计。整个园区东侧从北向南依次是竹林、表演广场、戏水池、植物园、菜园、昆虫原地、非动力游戏区等特色活动区域,让小朋友在课余时间能充分贴近大自然,亲自感受、认知各种动植物,以达到科普和研学的效果。

郭永刚说,济宁市机关幼儿园(太白湖新园)建成后,将为新区居民提供一个高质量的教育服务,缓解了幼儿园数量少,幼儿教育不便利的问题。同时作为“一核引领”的太白湖新区,也继济宁学院附小、附中(太白湖校区);上海尚德济宁学校等优质教育资源落地后,助推太白湖新区进入全学区时代。

济宁市机关幼儿园园长卢玲 有池塘、菜园,绿化率达40%



在济宁太白湖新区启动建设的诸多重点项目中,济宁市机关幼儿园(太白湖新园)无疑是关注度最高的项目之一。开工至今,牵动了不少市民特别是家长的心。新校区将建成什么样?何时能投入使用?针对市民们关心的热点问题,济宁市机关幼儿园园长卢玲就相关问题进行了解答。

项目规划15个班 每班30名孩子

记者:济宁市机关幼儿园(太白湖新园)项目规划有哪些亮点,每个班多少人?

卢玲:项目规划15个班,每班30名孩子。其幼儿园班级规划面积180平方米,班级内专门设置淋浴房、洗衣房等区域,幼

儿因各种原因造成衣物污垢或需淋浴时,可直接实现清洗。幼儿活动室规划面积160平方米,规划12个功能房。其中包括手工房、舞蹈房、美工坊、图书室、淘泥房、蒙台梭利早教房、科学发现室等诸多各具特色功能房。此外,整个幼儿园绿化率达到40%,户外既有沙地、池塘,也有菜园等诸多设置,真正让孩子在大自然中接受教育。

中青年教师结合 教师编制率85%

记者:幼儿园师资如何?收费会不会增加?

卢玲:济宁市机关幼儿园(太白湖新园)师资力量雄厚,采用中青教师相结合的方式。老师编制率可达到85%,均来自济宁市机关幼儿园的优秀老师

与研究生高学历人才,打造全省示范性幼儿园的标杆。整个幼儿园属于公办幼儿园,费用与普通公办幼儿园相同,并无收费增加。

记者:入学幼儿需要什么条件?

卢玲:目前来看幼儿园入学条件还未确定,但以幼儿园为中心,服务就近市民为主。



扫码看视频。